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تحول پرسپولیس از دقیقه ۶۵

 رفیعی و صادقی موتور تیم را روشن کردند
خ نداد  خطای پنالتی در بازی ر

داوران باید یکنواخت قضاوت کنند

 

پرسپولیس در این دیدار مطابق انتظار 
هواداران شروع پرقدرتی نداشت. 
برخلاف سال‌های گذشته که تیم در ۲۰ 
دقیقه ابتدایی با فشار بالا و بازی مالکانه 
موقعیت‌سازی می‌کرد، در این بازی 
نیمه نخست فاقد ریتم بود. ناهماهنگی 
بین سرلک و باکیچ باعث شد سرعت 
بازپس‌گیری توپ کاهش یابد و چادرملو 
بتواند با جابه‌جایی‌های هوشمندانه 
در میانه میدان جریان بازی را کنترل 
کند. کانال‌های کناری پرسپولیس نیز 

در نیمه اول تعطیل بودند؛ نه ارسال 
مؤثری شکل گرفت و نه نفوذی جدی از 
مدافعان کناری. در همین نیمه چادرملو 
حتی با یک ضربه به تیر دروازه و خلق 
موقعیت جدی‌تر نشان داد که خطر 
بیشتری نسبت به پرسپولیس ایجاد 

است. کرده 
ورود  برگشت.  ورق  دوم  نیمه  اما 
سروش رفیعی و سپس صادقی تعادل 
و شادابی تازه‌ای به خط میانی و سمت 
راست پرسپولیس بخشید. سروش با 
بازیخوانی و توانایی ارتباط‌‌سازی بین 
دفاع و هافبک‌ها باعث شد توپ از 
عقب زمین با کیفیت بیشتری به جلو 
منتقل شود. صادقی نیز کانال راست 
را فعال کرد و در کنار میاد محمدی 
موج حمات پرسپولیس از کناره‌ها را 
شکل داد. ارسال‌های پیاپی فشار زیادی 

بر مدافعان حریف وارد کرد، هرچند 
علیپور به دلیل پرس سنگین مدافع 
مستقیم کمتر مجال اثرگذاری یافت. 
با این حال، بازپس‌گیری‌های سریع‌تر 
و تغییر منطقه پرس به نزدیکی محوطه 
جریمه چادرملو موقعیت‌های متوالی 

برای پرسپولیس ساخت.
بعد  به   ۶۵ دقیقه  از  مجموع،  در 
پرسپولیس فوتبال به‌مراتب کامل‌تری 
نسبت به بازی‌های اخیر ارائه داد؛ 
گرچه نتیجه مساوی رضایتبخش نبود، 
اما نشانه‌های مثبتی از هماهنگی 
تاکتیکی تیم، خصوصاً با حضور سروش 
و صادقی، به چشم آمد. به نظر می‌رسد 
اگر به وحید هاشمیان فرصت داده شود 
تا شناخت بیشتری از بازیکنان پیدا کند، 
پرسپولیس در ادامه مسیر می‌تواند 

تیمی سرزنده‌تر و خطرناک‌تر باشد.

 

در نیمه اول صحنه تأثیرگذاری 
را در بازی شاهد نبودیم اما داور 
زمین چند  در خطاهای میانه 
اشتباه داشت. برخی سوت‌هایی 
که زده شد در روند بازی اخلال 
ایجاد کرد که اگر این فرصت‌ها 
در محوطه جریمه باشد، داوران 
خطا نمی‌گیرند و پنالتی نیست 
اما داوران ما در میانه زمین خطا 
می‌گیرند و روند داوری در داخل و 
خارج از محوطه جریمه یکنواخت 

نفع  به  نیمه  این  در  نیست. 
پرسپولیس یک کرنر و یک خطا 
در گوشه زمین گرفته نشد و در 
صحنه منجر به پرتاب اوت برای 
پرسپولیس روی ضدحمله چادرملو 
نیز توپ از روی خط رد نشده بود.
در نیمه دوم هم شاهد این مسأله 
بودیم و داور در میانه زمین خطاهایی 
را گرفت که در محوطه جریمه این 
خطاها منجر به پنالتی نمی‌شود. 
یکی از اشتباهات داور، قطع نکردن 
بازی در زمان مصدومیت دروازه‌بان 
بود چراکه وظیفه اول داور حفظ 
سامت بازیکنان است و در زمان 
مصدومیت دروازه‌بان در هر شرایطی، 
باید بازی متوقف شود و داور زمان 
اضافه را لحاظ کند. دو صحنه پایانی 
بازی که بازیکنان پرسپولیس در آن 

اعتقاد به پنالتی داشتند نیز پنالتی 
نبود. در کل داور باید روی خطاهای 
میانه زمین عملکرد بهتری داشته 
باشد اما از حیث تأثیرگذار نبودن 
بازی عملکرد خوبی  روی نتیجه 

. شت ا د

نقد داورینقد فنی 
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کارشناس داوری

محمد قراگزلو/ اینکه بازی با چادرملو 
سخت می‌شود قابل پیش‌بینی بود. 
زمین سخت و بی‌کیفیت ورزشگاه تختی 
و تیم اخباری که دفاع کردن را از هر 
چیز دیگری بهتر بلد است قبل از بازی 
پیش‌بینی‌ها را به سمت برد احتمالی 
پرسپولیس با حداقل اختاف پیش برد 
اما این بار حتی گولسیانی هم نبود که در 
آخرین دقیقه جلوی دروازه حاضر باشد و 

کار را تمام کند.
اما قطعاً این تساوی و از دست رفتن 
دو امتیاز دیگر توسط پرسپولیس را 
نمی‌توان تمام و کمال به عوامل بیرونی 
ارتباط داد. زمین چمن افتضاح بود و 
نمی‌شد در آن فوتبال خوبی بازی کرد 
به طوری که بعضاً ریتم بازی دو تیم 
شکل نمی‌گرفت. تیم اخباری هم در از 
دقیقه 77 شروع به دفاع مطلق همراه 
با وقت‌کشی کرد که این نکته رسیدن 
به گل را دشوارتر هم ساخت اما درباره 
پرسپولیس نکته مهم و قابل اشاره 
اینجاست که قطعاً 20 دقیقه فوتبال 
خوب برای برنده شدن کافی نیست.
با وجود زمین بد اما می‌توان به صراحت 
گفت پرسپولیس تا دقیقه 75 در زمین 
خواب بود و با وجود حمایت هوادارانش 
هرگز نتوانست نمایش برتری نسبت به 
حریف بی‌ستاره‌اش ارائه کند. کیفیت 
پرسپولیس در این 75 دقیقه به گونه‌ای 

بود که هرگز نتوانست حتی برای 5 دقیقه 
متوالی چادرملو را تحت فشار بگذارد و 
خبری از موقعیت گل نبود به طوری که 
از این حیث هم نسبت به بازی با فولاد 

افت محسوسی داشت.
با  و   75 دقیقه  از  تازه  پرسپولیس 
عقب‌نشینی و ضدحمات بی‌هدف و 
ضعیف حریفش موفق شد ریتم بهتری 
پیدا کند که البته حضور بازیکنانی مثل 
سروش رفیعی و خدابنده‌لو در این تغییر 

شرایط نقش داشتند.
با این وجود و با اینکه تیم هاشمیان 

موفق به خلق چند موقعیت در لحظات 
پایانی شد و فشار را روی دروازه حریف 
نگه داشت اما این حجم از فشار و خلق 
موقعیت برای بردن کافی نبود و درست 
مثل بازی مقابل فجرسپاسی یا فولاد 
با صراحت می‌توان گفت حق این 
تیم بیشتر از یک امتیاز نبود. در واقع 
می‌توان گفت پرسپولیس در این زمین 
خراب خوش شانس نبود اما بدشانسی 
هم نیاورد و ضعف‌های تیم در فاز حمله 
همچنان در این دیدار نیز تکرار شد و 

مشهود بود.

20 دقیقه فوتبال خوب برای برنده شدن کافی نیست

مساوی هم عادلانه بود
گزارش یک

پیروزی تارتار مقابل تیم سابقشطلسم‌شکنی اراکی‌هاصلح بدون سر و صدا

پارس، ورزشگاه خوش‌یمن 

هر دو تیم برای کسب اولین پیروزی‌شان 
به میدان آمده بودند. برای رسول خطیبی 
خیلی اهمیت داشت که با کسب اولین 
سه امتیاز اعتماد هوادارانش را در این بازی 

خانگی جلب کند. 
از آن طرف شمس‌آذر با وحید رضایی با 
شناخت خوبی که میزبانش داشت خیلی 
اجازه هنرنمایی را به میهمان نداد. در نیمه 
دوم هم تعویض‌های دو مربی تأثیری در 

نتیجه بازی نداشت و در نهایت همه به 
تقسیم امتیاز رضایت دادند. البته برای 
قزوینی‌ها همین یک امتیاز هم غنیمتی به 
حساب می‌آید. شمس‌آذر و مس رفسنجان 
هر چقدر در فاز دفاعی خوب کار کردند در فاز 
هجومی هنوز مشکلاتی دارند. بدون شک 
ادامه این روند و برطرف نکردن معضل گلزنی 
به خصوص برای مسی‌ها می‌تواند مشکلاتی 

را برای‌شان به وجود آورد.

بعد از سه شکست متوالی، اراکی‌ها به زمین 
آمده بودند تا هر طور شده نوار ناکامی‌هایشان 
را قطع کنند. از آن طرف استقلال خوزستان پس 
از پیروزی مقابل استقلال تهران تا حدودی با 
غرور مقابل میزبانش صف‌آرایی کرد. شاگردان 
حسینی از همان ابتدا بازی را هجومی آغاز کردند. 
یاسین جرجانی در دقیقه12 و عباس کهریزی در 
دقیقه45 دو بار دروازه استقلال خوزستان را باز 
کردند تا به بدشانسی‌های تیم خود در مسابقات 

قبلی پایان بدهند. البته که آلومینیوم در نیمه 
نخست یکی‌دو موقعیت گلزنی خوب دیگر هم 
داشت که با عملکرد خوب افشین دروازه‌بان 
استقلال خوزستان و کم‌دقتی مهاجمان خودی 
مانع از باز شدن بیشتر دروازه شد. در نیمه دوم 
هم تلاش شاگردان امیر خلیفه‌اصل راه به جایی 
نبرد و آنها بدون امتیاز اراک را به مقصد اهواز ترک 
کردند. این پیروزی می‌تواند برای آلومینیوم اراک 

شروعی دوباره باشد.

برای مهدی تارتار که مقابل تیم سابقش قرار 
می‌گرفت، این بازی به اندازه کافی سخت 
ع بازی را خیلی خوب و  بود. شاگردان مازیار زار

هجومی آغاز کردند.  
دقیقه هشتم بازی پاس کوتاه آل‌کثیر برای 
حسین صادقی با شوت محکم او همراه شد 
که گروسیان با واکنش خوب مانع گلزنی شد. 
سیرجانی‌ها هنوز به خودشان نیامده بودند که 
یک دقیقه بعد باز هم دروازه‌شان به طور جدی 

تهدید شد. بعد از این دو اتفاق گل گهر به بازی 
برگشت و دو فرصت خوب را از دست داد. آنها در 
دقیقه 25 و به لطف کمک داور ویدیویی صاحب 
ضربه پنالتی شدند که مهدی تیکدری آن را به گل 
تبدیل کرد. ملوان در ادامه فرصت‌های بسیاری 
را از دست داد و در حالی که برای زدن گل تساوی 
تاش می‌کرد، روی ضدحمله سیرجانی‌ها 
برای دومین مرتبه توسط رضا اسدی تازه‌وارد 

دروازه‌شان باز شد.

ذوب‌آهن در حالی مقابل فجر قرار گرفت 
که قاسم حدادی‌فر سرمربی آنها شوشتری 
بهترین گلزنش را از ترکیب بیرون گذاشته 
بود. میزبان هم که برای دومین مرتبه بازی 
در ورزشگاه پارس را با حمایت هوادارانش 
تجربه می‌کرد برای کسب دومین پیروزی به 

میدان آمده بود.
 تاش دو تیم در نیمه اول گلی به همراه 
نداشت. اما با شروع نیمه دوم میزبان در 
دقیقه 48 با ضربه دقیق سینا شاه‌عباسی 

به گل رسید. از این لحظه به بعد کیفیت بازی 
بهتر و سرعت انتقال توپ هم بیشتر شد اما 
هیچ‌کدام از بازیکنان دو تیم موفق به گلزنی 
نشدند. پیروز قربانی دومین پیروزی‌اش را 
در ورزشگاه تازه تأسیس کسب کرد و حالا 
بیش از پیش شایستگی‌های فنی خود و 
توانایی‌های شاگردانش را نشان داد. قاسم 
حدادی‌فر هم حتماً فیلم بازی را چند مرتبه 
برای برطرف کردن نقاط ضعف تیمش تماشا 

خواهد کرد.

بی خبری از مصدومیت بیفوما و شکاری
با مصدومیت تیوی بیفوما و رضا شکاری که ظاهراً یک روز قبل از 
مسابقه نصیب این دو بازیکن شد و البته باشگاه پرسپولیس هیچ 
خبری درباره‌اش نداد هر دو نفر که در بازی قبلی فیکس بودند از 

ترکیب خارج شدند.
هاشمیان این بار هم 22 بازیکن در لیست قرار داد و از حداکثر نفرات 
استفاده کرد اما باز هم خبری از عمری نشد تا او در چهارمین بازی هم 
غایب باشد. در عین حال محمد خدابنده‌لو و سهیل صحرایی که در بازی 
مقابل فولاد به دلیل مصدومیت غایب بودند این بار به لیست رسیدند 
که از این بین صحرایی فیکس هم شد و دوباره در پست دفاع راست 

به میدان رفت تا میلاد محمدی نیمکت نشین شود.
هاشمیان در مرکز زمین دوباره زوج سرلک – باکیچ را از ابتدا به به میدان 
فرستاد اما در مثلث تهاجمی دو تغییر ایجاد کرد به طوری که عالیشاه را 
به پست 10 فرستاد تا محمدامین کاظمیان در نقش وینگر راست فیکس 
شود و با غیبت بیفوما، اورونوف برای اولین بار در این فصل بازی را از 

ابتدا در پست وینگر چپ شروع کرد.

این هم از فخریان و صادقی
بالاخره نوبت به رونمایی از مجتبی فخریان و محمدحسین صادقی دو 
خرید جوان پرسپولیس هم رسید. دو بازیکنی که هفته قبل در بازی با 
فولاد برای اولین بار به نیمکت پرسپولیس رسیدند این بار در نقش 

بازیکن آلترناتیو و در شرایطی سخت به زمین رفتند.
صادقی دقیقه 72 به زمین رفت و فخریان در دقیقه 84 وارد زمین شد. 
صادقی در پست خودش به عنوان وینگر راست و فخریان در نقش وینگر 
چپ به میدان رفتند که هر دو نفر در دقایق اولیه اعتماد به نفس لازم را 
نداشتند و مشخص بود جو بازی در کیفیت کارشان تأثیر گذاشته است. 
البته صادقی با توجه به زمانی که داشت بالاخره در دقایق پایانی راه افتاد 
اما فخریان زمان کمتری در زمین بود و طبیعتاً شرایط سخت‌تری داشت.
البته از آنجایی که هر دو بازیکن روی زمین خوب کار می‌کنند کیفیت 
پایین زمین روی کارشان تأثیر منفی گذاشت اما پرسپولیس حتی با این 
دو بازیکن جوان هم به جایی نرسید. در واقع این بار هاشمیان تقریباً 
از تمام پتانسیل‌های تهاجمی نیمکت خودش استفاده کرد و فرم بازی 

تیمش بهتر هم شد اما به نتیجه نرسید.

هیجان بیخودی، کارگردانی ضعیف
قابل پیش‌بینی بود که هیچ چیز بازی در ورزشگاه تختی استاندارد نباشد 
و صدای همه را در بیاورد. زمین چمن و تصاویری که از پارکینگ‌های 
این ورزشگاه قبل از بازی مخابره شد، نشان داد چرا هیچ تیمی دوست 
ندارد در تختی بازی کند اما پخش تلویزیونی این مسابقه هم به زشتی 

آن افزود.
در طول بازی کارگردان مسابقه هیچ‌وقت حتی یک فریم از تماشاگران 
را به تصویر نکشید و اصلاً مشخص نبود چه تعداد تماشاگر به ورزشگاه 
آمده‌اند یا مثلاً هواداران تیم چادرملو در کدام بخش ورزشگاه هستند و 
چقدر با پرسپولیسی‌ها فاصله دارند. از سوی دیگر گزارشگر این مسابقه 
هم سعی داشت با هیجان کاذب نشان دهد که بازی باکیفیتی را گزارش 
می‌کند در شرایطی که این بازی تا 20 دقیقه پایانی اصلاً هیجان نداشت 
و فوتبال بدون هدف و زشتی را از سوی دو تیم مشاهده کردیم. جالب 
اینکه گزارشگر تلویزیونی مسابقه سعی داشت با توجه به میزبانی تیم 
چادرملو جانب این تیم را بگیرد و حالا که تیم اردکانی چندصد کیلومتر 

از خانه دور شده، حداقل در پخش تلویزیونی هوادار داشته باشد.

حاشیه مستطیل سبز

واکنش عجیب به چمن ناهموار
قبل از شروع بازی چادرملو-پرسپولیس محمدرضا 
مجیدی مدیر مجموعه ورزشی تختی درباره وضعیت 
نامساعد چمن ورزشگاه گفت: مگر ما چند کارشناس 
زمین چمن در کشور داریم و چقدر کارشناسان را برای 
نگهداری زمین در کشور آموزش داده‌ایم؟ ما هفت، 
هشت کارشناس خبره نمی‌توانیم در تهران پیدا 
کنیم و آنهایی را که هستند، جذب کرده‌ایم. باید از 
جامعه مهندسین کشاورزی بیایند و یک‌سری دوره‌های 

مربوط به کشت و نگهداری چمن بگذارند.
 

شعار علیه استقلال
از  بازی مقابل چادرملو گروهی  قبل از شروع 
تماشاگران پرسپولیس با سر دادن شعارهایی علیه 
استقلال و باخت سنگین‌شان در لیگ قهرمانان 
سطح دو به تیم رقیب سنتی کنایه زدند. البته این 
شعار خیلی همه‌گیر نبود و تنها برای دقایقی در 
سکوهای هواداران تیفوسی پرسپولیس سر داده شد.

دوباره شعار علیه درویش
در دقایق پایانی بازی، هواداران پرسپولیس مانند دو 
بازی دیگر تیم‌شان در تهران، علیه رضا درویش شعار 
سر دادند و خواستار کنار رفتن او از سمت مدیرعاملی 
شدند. جالب اینکه بلافاصله لیدرهای باشگاه از 
هواداران خواستند که تا وقت‌های تلف شده فرصت 
بدهند و هر طوری که بود آنها را به سکوت وا داشتند.

 

شعار بی‌غیرت و پرتاب اشیا
 بعد از سوت پایان و خسته نباشید اعضای دو تیم 
به یکدیگر  تعداد زیادی از هواداران پرسپولیس 
علیه بازیکنان این تیم شعار بی‌غیرت بی‌غیرت 
سر دادند. در این میان وحید هاشمیان هم با شعار 
حیا کن رها کن مواجه شد اما کنار زمین ایستاد و 
به تمام بازیکنانش خسته نباشید گفت تا نشان دهد 
چندان تحت تأثیر شعارها نیست. عجیب اینجاست 
که برخی هواداران در لحظه خروج هاشمیان و 

بازیکنان به طرف آنها اشیایی را پرتاب کردند.
 

حرکت عجیب هاشمیان بعد از نیمه
پرسپولیس در شرایطی نیمه اول را به پایان رساند که 
اصلاً شرایط فنی خوبی نداشت و نتوانست دروازه 
حریف را چندان تهدید کند. همین مسأله باعث 
شد بلافاصله بعد از سوت پایان مسابقه تمام اعضای 
کادر فنی جلوی نیمکت جمع شوند و برای تغییر 
شرایط نقشه بکشند که هاشمیان هم در کانون نفرات 
بود. عجیب‌تر اینکه لحظاتی بعد خانبان و باقری به 
رختکن رفتند و همه از زمین بیرون رفتند اما جلسه 
هاشمیان با پیروانی و اونینگ ادامه داشت تا اینکه 
مربی آلمانی سرمربی سرخ‌ها را قانع کرد که چه 

تغییراتی باید انجام شود.

VAR به پرسپولیس کمک نکرد
در دقیقه پنجم وقت‌های تلف شده بازی دو صحنه 
متوالی در محوطه جریمه چادرملو اتفاق افتاد که کمک 
داور ویدیویی مجبور به دخالت شد. بار اول برخورد 
بازیکن حریف با محمد خدابنده‌لو و بار دوم برخوردی 
دیگر در محوطه جریمه با علیپور و البته برخورد توپ 
به دست بازیکن چادرملو می‌توانست پنالتی را برای 
سرخ‌ها به ارمغان بیاورد اما حسن اکرمی داوری که در 

اتاق VAR نشسته بود پنالتی تشخیص نداد.

افشاگری کنعانی علیه حریف
حسین کنعانی زادگان بعد از بازی در میکسرون 
گفت: خودم شنیدم که بازیکنان حریف می‌گفتند با 
کوچک‌ترین ضربه به زمین بیفتید. البته همه‌شان 
از دوستان ما هستند اما طبیعی است که آنها مقابل 
پرسپولیس که یکی از بهترین تیم‌های آسیاست دنبال 
نتیجه باشند. کنعانی درباره شعار هواداران هم گفت: 

نه این حرف‌ها را نزنید شرایط تیم ما خوب است.

مس رفسنجان - شمس آذر

0-0
لومینیوم - استقلال خ آ

0-2
ملوان - گل گهر

2-0

فجرسپاسی - ذوب آهن

0-1

هاشمیان هم شعار شنید
چادرملو نتیجه نگیرند این اتفاق بیفتد.پیش‌بینی کرد که اگر سرخ‌ها مقابل پرسپولیس در فضای مجازی می‌شد توجه به انتقادهای هفته قبل هواداران هم شعار حیا کن رها کن شنید. با شروع شد و این بار وحید هاشمیان برتری برسد  شعارها از سوی تماشاگران شرایطی که پرسپولیس نتوانست به گل بعد از سوت پایان بازی با چادرملو و در 


